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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na listopad je v pátek 15. 11. 2024.

Foto na Ɵ tulní straně: Broučkiáda, zaměstnanci mateřské školy.

Výzva pro fi rmy, živnostníky a podnikatele!
Město Brušperk připravuje vydání speciálního čísla zpravodaje s prezentací služeb a ob-
chodů působících v Brušperku.
V případě, že máte zájem prezentovat se a využít tak možnosƟ  bezplatné reklamy, připrav-
te, prosím, svoji krátkou, stručnou, ale výsƟ žnou prezentaci vč. kontaktů, odkazů, obráz-
ků, fotografi í apod. ve formátu A6 na šíři. Rádi tyto informace zpracujeme a po domluvě 
s vámi uveřejníme.
Totéž plaơ  i pro spolky a organizace působící v Brušperku. Využijte prosím této možnosƟ  
prezentace vaší činnosƟ .
Termín podání: do 30. 11. 2024
Místo podání: Informační centrum Brušperk, info@brusperk-mesto.cz, tel.: 558 666 271
Děkujeme vám a těšíme se na spolupráci.

Petra Kuchařová a Kateřina Weselowská

Z výstavy zahrádkářů, podzimní aranžmá. Foto: Kateřina Weselowská
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INFORMACE Z RADNICE

Výsledky voleb do krajských zastupitelstev naleznete na: www.volby.cz.

Informace k pobočce pošty
Brušperská pobočka České pošty, s. p., se neruší. Pošta rozhodla, že bude pobočku provo-
zovat v režimu Pošta Partner. Městu přinese tento krok určité komplikace, bohužel pošta 
souhlas města nepotřebuje a ani se na něj neptá. 

Co Pošta Partner znamená? Pošta Partner je pošta provozovaná třeơ  osobou. Tou může být 
buď město, nebo soukromý subjekt. Městu byla možnost provozovat Poštu Partner nabíd-
nuta přednostně, ale tato nabídka nebyla radou města přijata. Jedním z důvodů je fakt, že 
o provozování Pošty Partner má zájem soukromý subjekt z řad brušperských podnikatelů 
a vedení města nechtělo tento záměr znemožnit.

Dle našich informací bude Pošta Partner nabízet všechny základní poštovní služby, 
ke kterým patří např.:
• příjem a výdej listovních a balíkových zásilek
• příjem poštovních poukázek a platebních dokladů SIPO
•  vklady a výběry hotovosƟ  z účtu ČSOB, příjem a příkaz k úhradě 

a výplata šekových poukázek
• výplata poštovních poukázek a důchodů
• prodej cenin a poštovního zboží (obálky, krabice…)
• Balíkovna
• platby asociačními kartami
• dobrovolné služby jako dobíjení SIM karet, dálniční kupóny, prodej losů
• zajištění podání od smluvních podavatelů
• doplňkové služby poskytované provozovatelem (loterie Sazka, prodej novin a další)
• příjem reklamací

Na dotaz, co Pošta Partner neposkytuje, nám byly sděleny následující služby:
• Czech POINT služby – podle nejnovějších informací včetně výdeje cerƟ fi kátů.
•  Zakládání nových účtů ze skupiny ČSOB. Lze domluvit termín schůzky na Poště Partner 

s odpovědným pracovníkem České pošty.
• Western Union.

V současné době poskytuje Czech POINT pošta a městský úřad. S přechodem na Poštu 
Partner bude službu Czech POINT poskytovat Informační centrum Brušperk. Pro město 
to znamená určité provozní změny, dodatečné fi nanční náklady a administraƟ vní zaơ žení, 
a proto nejsme nadšeni z přeměny pobočky pošty na Poštu Partner. Nicméně není to roz-
hodnuơ  města, ale České pošty. Doufáme, že provoz soukromým subjektem přinese klien-
tům výhody ve formě širší a stabilnější provozní doby a lepšího přístupu.

Lucie Krátká, starostka
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Uzavření komunikace v úseku zastávky Střed
Současná uzavírka ulice Fryčovické byla nařízena Správou silnic Moravskoslezského kraje 
(SSMSK) z důvodu vysokého rizika průjezdu po podemleơ  vozovky rozvodněnou Ondřej-
nicí.
Jak už jsme informovali v říjnovém zpravodaji, hned po povodních, v pondělí 16. září 2024, 
proběhla společná schůzka SSMSK, Povodí Odry a zástupců města, na které byl dojednán 
postup při opravě vzniklých škod. Ještě v tomtéž týdnu začaly práce na vybudování kamen-
né patky, které organizuje a fi nancuje Povodí Odry. Zároveň se začal zpracovávat projekt 
na sanaci celého svahu tak, aby mohlo dojít k obnově vozovky a chodníku. Dle platné le-
gislaƟ vy hradí škody na majetku nad nezabezpečeným břehem vodoteče majitel tohoto 
majetku, tzn. náklady na obnovu chodníku hradí město, nikoli Povodí Odry. Proto byla uza-
vřena smlouva mezi SSMSK a městem Brušperk, která upravuje společný postup při zadání 
veřejné zakázky na realizaci sanace svahu a způsob fi nancování tohoto projektu. Hodnoơ cí 
komise vybrala dodavatele Lesostavby Frýdek-Místek a. s., se kterým byla následně uza-
vřena smlouva o dílo v celkové ceně 3 847 984,97 Kč bez DPH. Z této ceny bude částku 
1 278 959,85 Kč bez DPH fi nancovat město Brušperk a částku 2 569 025,12 Kč bez DPH 
bude fi nancovat Správa silnic Moravskoslezského kraje. Termín zprůjezdnění alespoň jed-
noho jízdního pruhu je naplánován do konce měsíce října, celé dílo by mělo být dokončeno 
v průběhu měsíce listopadu 2024.
O případných změnách budeme informovat. Lucie Krátká, starostka

Povodně očima hasičů
Začátek letošního září se příliš nelišil od horkých letních měsíců, a tak nic ani zdaleka nena-
svědčovalo tomu, co se má za pár dní v Česku odehrát především na území Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje. Pak přišlo pondělí 9. 9. a Český hydrometeorologický insƟ tut 
(ČHMI) poprvé ve svých modelech předpovědi počasí pozoruje hrozbu intenzivních srážek. 
Téměř ihned vydává výhled na výskyt extrémních jevů. Velitel jednotky se svým zástupcem 
začínají řešit, zda a jakým způsobem připravit jednotku na případné nasazení v souvislosƟ  
s extrémním počasím. V úterý 10. 9. ČHMI svůj výhled opakuje, zpřesňuje a my už tak 
víme, že není na co čekat. Je rozhodnuto, že jednotka se začíná připravovat na událosƟ , 
které nastanou v dalších dnech. Členové jednotky se scházejí v provizorních prostorách, ve 
kterých aktuálně fungujeme. Probíhají mimořádné zkoušky čerpadel, elektrocentrál, mo-
torových pil a dalšího vybavení, které by mohlo být potřebné. Zároveň si všichni připravují 
své osobní ochranné prostředky, abychom byli připraveni a ne překvapeni. Jednotka se nad 
rámec běžného stavu zásobuje pohonnými hmotami, jídlem a pitnou vodou pro případ 
potřeby. Každý, kdo měl doma navíc nějakou nabíječku, powerbanku atd. ji poskytl pro po-
třeby ostatních. Členové jednotky si ve svých zaměstnáních a školách domlouvají uvolnění 
po dobu potřebnou pro nasazení při hrozících povodních. Velení jednotky je již v úzkém 
kontaktu s vedením města a probíhá koordinace příprav na úrovni celého města.
Ve středu 11. 9. vydává ČHMI výstrahu před extrémními dešƟ  a silným větrem. Začínají 
se upouštět přehrady. Naše jednotka je tou dobou již plně připravena. Probíhají přípravy 
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v koordinaci s vedením města. Členové jednotky se v dalších dnech podílejí mimo jiné také 
na pytlování pytlů s pískem, jejich vydávání a distribuci podle potřeby.

Ve čtvrtek 12. 9. začíná pršet. Déšť neustává, naopak nabírá na intenzitě, a tak je již v pátek 
jasné, že předpověď a výstrahy vydané ČHMI dojdou svému naplnění. Jednotka osobně 
i online ladí poslední detaily a monitoruje situaci v katastru města.

V sobotu 14. 9. přibližně v 7.30 ráno přichází akƟ vace jednotky k řešení první mimořádné 
událosƟ . Tato akƟ vace znamená, že zasahující hasiči se v následujících dnech dostanou 
domů pouze v etapách na několik hodin k vyspání a zase se budou rychle vracet zpět do 
akce. V tomto režimu jednotka funguje až do soboty 21. 9. 15.00, kdy velitel jednotky 
ohlásí na krajské operační středisko hasičů konec činnosƟ  v Brušperku. Během té doby 
jednotka řeší více než 60 událosơ  pouze na území města Brušperk. Nejedná se jen o zato-
pené sklepy, garáže a suterény domů. Jednotka měla za úkol ochránit mosty, aby nedošlo 
k poškození předměty, které do města přinesla řeka Ondřejnice. Zabránit poškození nebo 
zničení mostů byl jeden ze zásadních důvodů, proč velitel jednotky rozhodl o pokácení 
většiny stromů u chodníku k zastávce Brušperk Střed v místě, kde se řeka začala vracet do 
svého původního koryta a zásadně nám všem na dlouhé týdny zkomplikovala život uza-
vřením hlavní silnice. Zároveň jsme museli provádět monitoring vodních toků a nádrží, 
opakovaně jsme museli čisƟ t ucpané odtoky z přehradních nádrží, aby nedošlo k vzestupu 
hladiny nádrží nad korunu hráze a protržení hráze některé z nádrží. Výrazně nám život kom-
plikoval fakt, že na nádrži II a III nelze efekƟ vně regulovat výšku hladiny nádrže. Po uzavření 
hlavní silnice jsme se podíleli na vyznačení objízdných tras městem. Ve středu 18. 9. byla 
naše jednotka operačním střediskem vyslaná na pomoc povodní zasažené Ostravě. Tam 
jsme vyslali jedno vozidlo a část členů jednotky, kteří se dva dny podíleli na čerpání vody 
v zatopené třebovické teplárně. Je důležité si uvědomit, že všechny činnosƟ  se na nás valily 
současně, a tak bylo potřeba být a zasahovat vždy na několika místech najednou. Zdaleka 
zde není možné vyjmenovat všechny úkoly, které naše jednotka v průběhu povodňového 
týdne plnila, protože by to vydalo na samostatný zpravodaj. Při plnění všech úkolů jsme 
se setkávali i s kriƟ kou na naši adresu. Rozumím, že občané byli ve stresu a unavení. Mám 
pro to plné pochopení, protože i my jsme byli ve stresu a unavení. Takový stav pak tyto 
situace logicky mohou přinést. Pro co pochopení nemám, jsou občané města a přespolní 
povodňoví turisté, kteří neskutečným způsobem riskovali své životy především v lokalitě 
zastávky Brušperk střed, aby se osobně na podemleté vozovce přesvědčili, jaká je na místě 
situace, a ještě se velmi divili, že je posíláme z místa pryč. Absolutní vrchol, nad kterým mi 
zůstává rozum stát, je případ fyzického napadení člena jednotky při zásahu, se kterým jsme 
se bohužel také setkali. 

Naopak velmi musím poděkovat všem, kteří nám pomáhali různými formami. Především 
manželům Žaludovým, kteří nám poskytli nad rámec prostory restaurace a zajisƟ li pro nás 
teplou stravu. Dále všem, kteří nás zahrnuli ať už teplou polévkou, bábovkou, obloženým 
talířem nebo jinou pozornosơ . Velice si všech darů vážíme a dodatečně děkujeme, pokud 
jsme v tom shonu někomu poděkovat zapomněli. Obrovský dík patří dobrovolníkům, kteří 
se zapojili do pomoci s odstraňováním následků povodní ve městě a jejichž činnost jsme 
také koordinovali.

Pokračování na následující straně
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Poděkování za pomoc
Za všechny zahrádkáře děkujeme fi rmě Luďka Šuberta, který dne 21. září 2024 se svými 
zaměstnanci výrazně pomohl s odstraňováním škod a naplavenin z našich zahrádek na ulici 
Družstevní.  Soňa Waloszková

Děkuji dobrovolníkům Lukáši Klegovi, Tomáši Ptáčkovi, Petru Fialovi a Jakubu Kubíčkovi za 
skvělou práci při odklízení následků povodně. Pánové, moc vám děkuji!  Táňa Hrubá

Závěrem děkuji všem členům jednotky, kteří se zapojili do činnosƟ  v tomto kriƟ ckém ob-
dobí. 
Děkuji všem za jejich nasazení, obětavost a schopnost řešit rozhodně a bezchybně svěřené 
úkoly. Jmenovitě jde o tyto členy: Barborka Jan, Bulanda Jan, Glivický Tadeáš, Cholava 
Petr, Choleva Jan, Konečný Daniel, Kozák MarƟ n, Kula David, Merta Jiří, Neuwirth Milan, 
Pinkava Josef, Ranocha Tomáš, Roth FranƟ šek, Squerzi Jan, Synovec Matěj, Vyplel Jiří, 
Vyplel Michal, Vyplel Michal ml., Vyplel Vítězslav, Vyplelová Magdaléna, Zeman Václav, 
Židek MarƟ n.

Velmi mě těší, že se jednotka dočkala poděkování i od vedení města na společném setkání 
s paní starostkou.
Pokud jste článek dočetli až sem, zaujala vás naše práce a chtěli byste být součásơ  našeho 
týmu, neváhejte nás kontaktovat na e-mailu: brusperk.hasici@gmail.com.

Ondřej Kuchař, velitel JSDH Brušperk
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Vzpomínková akce k výročí 17. 11. 1989
Sobota 16. listopadu 2024 od 18.00 hodin na náměsơ  J. A. Komenského u pamětní desky 
obětem komunismu.

Svoboda není happy end
„Státy se udržují těmi ideály, z nichž se zrodily“. TGM

V roce 1989 jsme zjisƟ li, že věčné časy trvaly naště sơ  jen dlouhých 41 let. Díky odvaze 
 studentů a posléze i velké čásƟ  ostatních občanů se po Sametové revoluci mohlo začít 
s opětovným budováním spravedlivé, demokraƟ cké a svobodné republiky podle Masary-
kova odkazu. 

Z počátku to byla divoká jízda. Nebylo třeba výjezdní doložky, z hranic zmizely ostnaté dráty 
i pohraničníci se psy. V Rakousku se následně v obchodech objevily cedule s nápisem v češ-
Ɵ ně, abychom jim tam nekradli. Byly obnoveny svobodné volby, zrušen trest smrƟ , cenzura 
i ROH. Slovo socialisƟ cká v názvu republiky bylo nahrazeno slovem federaƟ vní. Mohli se 
vráƟ t emigranƟ , navšơ vili nás (mimo jiné) Dalajláma a The Rolling Stones a opusƟ li nás 
sovětšơ  vojáci s armádním vybavením i rodinnými příslušníky. Někteří si svobodu vyložili 
po svém a stali se z nich přinejmenším kontroverzní podnikatelé. Přišli jsme o bratry, nám 
zůstala vlajka, jim Tatry. Hymnu jsme si rozdělili spravedlivě. 

Stali jsme se členy NATO a Evropské unie a po čase i Schengenského prostoru. Jsme sou-
čásơ  demokraƟ ckého světa, tak jak si Masaryk přál. Už nezáleží na kádrovém profi lu nebo 
členství ve straně. Vzdělání, úspěch a vlastní život máme v rukou jen my sami. Můžeme číst 
i sledovat nebo studovat, co chceme, cestovat, kam nás napadne. Za vlastní názor na cokoli 
nám nehrozí posƟ h. Musíme ovšem dodržovat pravidla stanovená společnosơ . 

Svoboda je krásná a měli bychom za ni být vděční. Je třeba si ji hlídat, starat se o ni a ne-
vyměnit ji za nic na světě. Protože získat svobodu neznamená, že ji máme navždy. Svoboda 
toƟ ž není happy end.

Blanka Káňová, členka redakční rady

Ze vzpomínkové akce v roce 2023.
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Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 19. října 2024 uplynulo 5 let od úmrơ  našeho milovaného 
Roberta Malika. Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím Ɵ chou vzpomínku. 
S láskou rodina a přátelé.

Brušperský rodák a patriot pan Miroslav Cvek, narozený 13. února 1921, 
zasvěƟ l svůj život rozvoji myslivosƟ  v místním sdružení. Mnoho let i jako 
myslivecký hospodář nebo předseda. Dne 4. listopadu 2024 uplyne 30. výročí 
od jeho úmrơ . Vzpomínají příbuzní a přátelé.

Dne 5. listopadu 2024 vzpomeneme úmrơ  naší maminky 
paní Stanislavy Valušákové.  
Vzpomíná dcera Lenka a syn Jiří s rodinami.

Dne 6. listopadu 2024 by se dožil 65 let můj bratr Dalibor Otčenášek. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte se mnou. Vzpomíná sestra Kamila.

Dne 8. listopadu 2024 si připomeneme 10. výročí úmrơ  
pana Milana Kostrunka. 
S úctou a láskou vzpomíná sestra Jarmila s rodinou.

Dne 10. listopadu 2024 si připomeneme 10. výročí úmrơ  
pana Miloslava Kratochvíla. 
S láskou vzpomínají synové s rodinami.

Dne 14. listopadu 2024 by se dožila 90 let paní Bohumila Změlíková. 
Vzpomíná dcera s manželem a vnoučata.

Čas běží, ale vzpomínky v srdci zůstávají napořád. 
Dne 20. listopadu 2024 uplyne již 10 let od úmrơ  naší milované maminky 
a babičky, paní Marcely Šodkové. Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí spolu 
s námi Ɵ chou vzpomínku. Pavlína, Petra a Ivo s rodinami

Dva velcí kamarádi, bývalí spolužáci, by se na podzim tohoto roku 
dožili 80 let. Pan Jan Onderka dne 14. října 2024 a pan Josef Matula 
26. listopadu 2024. Děkujeme všem, kteří si tyto dva pohodové chlapy 
pamatujete, za vaši vzpomínku.

Rodina zesnulé paní Věry Pernické vyjadřuje touto cestou poděkování personálu 
Domova pro seniory Ondráš za příkladnou péči o svou svěřenkyni a snahu ji dopřávat 
ještě alespoň trochu radosƟ  na sklonku života. Za rodinu dcera M. Starečková.
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Dušičkové pobožnosƟ  na hřbitovech
Brušperk – neděle 3. listopadu 2024 v 15.00 hodin
Fryčovice – neděle 3. listopadu 2024 ve 14.00 hodin  Adam Józef Kasperek, farář

Foto: Ludmila Studénková

Foto: Roman Konkol

Pořádek na hřbitově
Vážení spoluobčané, v měsíci listopadu ucơ me svátek Památky zesnulých rozsvícením sví-
ček a položením kvěƟ n a věnců na 
hrobech našich drahých zesnulých. 
Buďte v této době vůči sobě slušní 
a ohleduplní. 
Důrazně žádáme nájemníky hrobo-
vých míst, aby zvadlé kyƟ ce, věnce, 
vyhořelé svíčky atd. ze svých hrobů 
neodkládali na dlažební a travnatou 
plochu! Odpad vyhoďte do kontej-
neru za hřbitovní kaplí a sběrných 
nádob, které jsou rozmístěné po 
celé ploše.

Petr Urbanec, tajemník Městského 
úřadu Brušperk 
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Informace řidičům
V sobotu 30. listopadu 2024 bude z důvodu konání akce Brušperský advent – rozsvícení 
vánočního stromu na náměsơ  omezen vjezd a parkování vozidel na náměsơ .
Prosíme všechny řidiče o respektování uzavírky. 
Děkujeme za pochopení. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Moravský adventní trh
Sobota 30. listopadu 2024 od 13.00 do 17.00 hodin, náměsơ  J. A. Komenského.
S radosơ  vás zveme na vánoční jarmark, který se koná v rámci rozsvícení vánočního stromu 
na náměsơ . Nakoupit si budete moci dárky pod stromeček, dát si něco teplého na zahřáơ  
nebo se jen tak sejít s přáteli. Petra Kuchařová, referentka ND

Foto: MarƟ na Rokosová
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Zóna 30
Bydlíme v Brušperku v Zóně 30 a často se u mnohých řidičů setkáváme s různým vysvětle-
ním této značky. Chtěl bych tedy podat částečně i s pomocí odborných článků vysvětlení 
o obsahu této značky. 
Dopravní značka Zóna 30 označuje oblast nejčastěji obytné čtvrƟ  a stanovuje omezení 
rychlosƟ  formou zóny na 30 km/hod. Někteří řidiči netuší, co značka určuje, pojďme se 
na to spolu podívat.
Co značka znamená a k čemu je vlastně dobrá? Dopravní značka Zóna 30 označuje oblast 
nejčastěji obytné čtvrƟ , kde se stanoví omezení rychlosƟ  formou zóny na 30 km/hod.
Je to z důvodu bezpečnosƟ  a také z důvodu snížení hluku.
Dnes a denně na vlastní oči vidím a od známých slyším, že někteří řidiči vůbec netuší, že 
vjeli do oblasƟ , kde je maximální povolená rychlost 30 km/hod. a rychlou jízdou pak ohro-
žují vše okolo. Pokud je „omezíte“, pak se vztekají, že nemůžou jet rychle. Ano, stává se, 
že si člověk nevšimne, to se občas stane každému a nemělo by, ale pokud vjíždím do ulice 
mezi domy mimo hlavní komunikaci, už můžu jako řidič předpokládat, že tam byla značka 
Zóna 30 a já jako řidič jsem ji přehlédl, a proto je lepší jet pomalu a opatrně.
Jak dopravní značka Zóna 30 vypadá?

Na začátku oblasƟ  obytné čtvrƟ  se umísơ  „vstupní značka“, kdy vjíždějící řidič spatří značku 
Zóna 30, která určuje, že vjel do zóny, kde je všude povolená max. rychlost 30 km/hod. 
Tato rychlost se neruší na první křižovatce, ale až v místě, kde řidič z oblasƟ  vyjíždí, takže 
u velkých zón obytných čtvrơ  může jít o velikost zóny mnoha set metrů, kde úplně všude 
plaơ  max. rychlost 30 km/hod. a na křižovatce přednost vozidel přijíždějících zprava (pokud 
není stanoveno jinak).

Mimo samotné cedule s vyznačenou rychlosơ  probíhá zklidňování dopravy v zónách 30 
také pomocí fyzických nebo psychologických zpomalovacích prvků jako jsou např. příčné 
retardéry nebo vyznačení rychlosƟ  zobrazené přímo na vozovce. Jan Šuba
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Složitá dopravní situace vyžaduje kázeň od řidičů
Vzhledem k uzavřené silnici (ul. Fyčovická) u autobusové zastávky Brušperk, Střed zažíváme 
složitou dopravní situaci na území města. Denně občané registrují desítky kolizních doprav-
ních situací zapříčiněných zejména nekázní řidičů a nedodržováním dopravních předpisů.
Dne 1. října 2024 okolo 16. hodiny po ulici Dr. Marơ nka ve směru od Fryčovic přijíždějí dva 
velké polské kamiony, přestože od kříže ve Fyčovicích je minimálně pět značek upozorňující 
na zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 t. Za kamiony se vytvořila kolona osobních aut. U obchodu 
Koření světa zabočily oba kamiony doprava k Pastevníku. Jak dál projely, netuším.
Dne 7. října 2024 okolo 10.30 hodin na jednosměrné čásƟ  ulice Dr. Marơ nka jede velký 
kamion v proƟ směru od náměsơ  dolů. Jedním kolem jel po chodníku, takže jsem se jako 
chodec musel „přilepit“ na plot. Minimálně tři osobní auta kamion donuƟ l couvat. SƟ hl 
jsem celou situaci vyfoƟ t.

Doma jsem si kamion podle nápisu na plachtě návěsu „vyguglil“. Šlo o turecký kamion. 
Dodal bych: „bez komentáře“.
Asi nám nezbývá než se proƟ  takovým situacím „obrnit“ a apelovat na všechny, aby do-
držovali v maximální míře dopravní předpisy.
      Miloš Vontroba, člen redakční rady

Hledáme pracovníka na úklid
Městský úřad Brušperk hledá pracovníka na úklid budovy radnice. Nástup ihned. Bližší in-
formace na telefonu: 602 70 33 77 nebo osobně u tajemníka městského úřadu.

Petr Urbanec, tajemník městského úřadu
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Informace Sociální a zdravotní komise 

DĚKUJEME všem, kteří se zapojili do veřejné materiální sbírky Pomoc pro Jesenicko zasaže-
né nedávnými povodněmi, která proběhla v termínu 23.–27. 9. 2024. Velmi si toho vážíme, 
protože tato přírodní katastrofa poznamenala i naše občany a způsobila jim nemalé fi nanč-
ní škody. V průběhu sbírky jsme pravidelně aktualizovali seznam potřebných a chybějících 
věcí. Vybralo se přes 630 položek. Vše se důkladně zabalilo a na pokyn oblastní olomoucké 
pobočky Českého červeného kříže odvezlo na sběrné místo v Olomouci.
Děkuji paní Lebedové, paní Neuwirthové, paní Jurčíkové, paní Krupníkové, referentkám in-
formačního centra a také Antonínu Hajnošovi a Tomáši Klesnilovi za přijímání a třídění věcí 
v Národním domě. Děkuji vedoucímu pracovní skupiny panu Vrbovi za odvoz celé sbírky.

Senioři slaví 1. října Mezinárodní den seniorů po 
celém světě a my jsme v Brušperku slavili také. Při 
této příležitosƟ  proběhlo začátkem října Setkání 
seniorů, na kterém se vás sešlo 89. Po zahájení 
a úvodním slovu paní starostky začal bohatý pro-
gram, který byl nejen vzdělávací, ale i zábavný. 
Dalo by se říci i magický, o který se postaral mi-
str ČR v moderní magii Ondřej Sládek. Děkujeme 
městu Brušperk za fi nanční podporu, propagační 

dárky a zakoupení stojánku na mobil s novým logem města Brušperk, lékárně U Matky Boží 
a Gynekologii Štastná s. r. o., za edukační materiály, paní Haně Richterové ze společnosƟ  
Depend a paní Tereze Gříbkové z Pohybové ambulance za naučné přednášky. Poděkování 
patří i Všeobecné zdravotní pojišťovně za poskytnuơ  jednodenních dávkovačů léků a letá-
ků. Připomínáme vám čerpání příspěvků na prevenƟ vní programy do konce roku. Již nyní 
připravujeme další setkání a těšíme se, že opět dorazíte v tak hojném počtu.
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Zveme vás na přednášku s bylinkářem a léčitelem Radomírem Wojnarem, která se uskuteč-
ní 6. listopadu 2024 v 17 hodin v sále restaurace Hasičárna U Hynečků. Vstup na přednášku 
je zajištěn přes bezbariérový vchod od základní školy. Vstup ZDARMA. 

Po přednášce bude možnost zakoupení bylinných produktů. Platba pouze v hotovosƟ .

Vyzýváme občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více 
a mají zájem o návštěvu členek komise, aby si v předsƟ hu domluvili termín a čas návštěvy 
na telefonu: 591 144 459. S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj 
zájem o osobní návštěvu v místě bydliště. Děkujeme.

     Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 7. listopadu 2024 od 15.00 do 18.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 5. a 19. listopadu 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Historický řemeslný jarmark na sv. Matouše se konal v sobotu 19. října.
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INFORMACE ZE ŠKOL

EdukaƟ vní program pro mateřské školy 
DěƟ  zhlédly edukaƟ vní a zážitkový program o koze domácí. Seznámily se s životem kozy 
domácí, dozvěděly se, čím se živí a čím nám je prospěšná. Viděly výcvik a měly možnost 
přímého kontaktu se zvířetem. Program měl u děơ  velký úspěch. Ivana Krompolcová

Broučkiáda
Jako každý podzim i letos proběhla akce Broučkiáda. Konala se v restauraci Hasičárna U Hy-
nečků. Nechyběl klaun Hopsalín, který již několik let neodmyslitelně patří k této akci a pro-
vází celým programem. Pro děƟ  měl připravené taneční soutěže a písničky připomínající 
konec léta. Hned po setmění se děƟ  proměnily v berušky, světlušky a jiné broučky. S roz-
svícenými lucerničkami a lampióny se děƟ  i rodiče vydali na večerní cestu, aby naposledy 
posvíƟ li broučkům na dobrou noc.
Děkujeme provozovatelům restaurace Hasičárna U Hynečků za poskytnuơ  prostor a PěsƟ -
telské pálenici Ondřejnici za sladkou odměnu pro děƟ . Ivana Krompolcová
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Vytvořila Emma Ďurišová, žákyně ZŠ V. Marơ nka.



20

Ve čtvrtek 17. října 2024 se konalo první setkání Pivního degustačního klubu v Národním 
domě. Další setkání se plánuje v příšơ m roce.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

V sobotu 12. října 2024 proběhl workshop s paní Evou Vontorovou – Malování na hedvábí. 
Již nyní se můžete těšit na výstavu této malířky z Nové Bělé v lednu 2025.
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Národní dům se připravuje na adventní pohodu
Ve středu 6. listopadu 2024 v 17.00 hodin se koná cestovatelská přednáška s Katkou Ost-
rou na téma Malajsie a Indonésie. Vstup 100 Kč. Vstupenky v informačním centru.
V pátek 8. listopadu 2024 od 17.00 hodin se koná vernisáž obrazů Václava Filandra, Heleny 
Hermannové a Petra Pavliňáka (pozor změna).
V pátek 29. listopadu 2024 od 17.00 hodin Tvoření adventních věnců s Romanou Kon-
kolovou. Zájemci si musí přinést: zahradnické nůžky, tavnou pistoli, zdobící materiál dle 
vlastního uvážení. Další materiál bude k dispozici zdarma. Počet míst je omezen, nutná 
rezervace do 20. listopadu 2024 včetně platby 100 Kč v hotovosƟ  v informačním centru. 
DěƟ  doprovázející rodiče, prarodiče bez nutnosƟ  rezervace a platby. 
Pokud plánujete ořez větví jehličnatých stromů – jedle, jedlovec, Ɵ s, túje, cypřiš, můžete 
je nabídnout pro tuto akci na výše uvedeném kontaktu. Děkujeme. Informace na telefonu: 
721 948 649 nebo e-mail: ndbrusperk@gmail.com.
Od soboty 30. listopadu 2024 od 14.00 do 17.00 hodin bude u příležitosƟ  Rozsvěcování 
vánočního stromu otevřena výstava replik obrazů Josefa Lady. K vidění budou i práce děơ  
ZUŠ J. Matěje a háčkovaný betlém paní Jany Slabé. Výstava k vidění do 4. ledna 2025. Vstup 
zdarma. K zakoupení budou pohlednice, kalendář, pexeso s moƟ vy Josefa Lady.
V sobotu 30. listopadu 2024 od 14.00 do 17.00 Vánoční dílnička pro děƟ  s rodiči.

Petra Kuchařová, referentka ND

Divadelní představení Vášnivost – Divadlo Verze
Úterý 5. listopadu 2024 od 18.00 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka
Velmi napínavá hořká komedie plná překvapivých zvratů a konfl iktů, jež se odehrávají na 
půdorysu komorního dramatu. Hrají: Linda Rybová, Jana Janěková ml., David Matásek 
a Jan Holík. Zve Kulturní komise města.

Svatováclavský hudební fesƟ val
Duše baroka – Bach / Händel / Zelenka. 
Pátek 22. listopadu 2024 od 18.00 hodin v kostele sv. Jiří.
Mistři barokní hudby se zde snoubí s trojicí výjimečných moravskoslezských interpretů. 
Představí se mladičká sopranistka Karolína Levková – reprezentující talent nové generace, 
evropsky uznávaný klarineƟ sta Igor FranƟ šák a špičkový klavírní virtuos a varhaník Marek 
Kozák (rodák z Brušperku), který  čeří vody současné české scény. Má za sebou řadu oslni-
vých výsledků. Cena vstupenky: 250 Kč / 200 Kč (student, senior 65+, ZTP) / 50 Kč (ZTP/P) / 
děƟ  do 15 let vstup zdarma. Zve Kulturní komise města. Více na: www.shf.cz

Jarmark na sv. Kateřinu
Sobota 23. listopadu 2024 náměsơ  J. A. Komenského. Srdečně zveme.
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Miroslav DonuƟ l – Na kus řeči
Čtvrtek 5. prosince 2024 od 19.00 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka
Pro všechny, kteří milují dobrý český humor! Vyprávění zážitků a příběhů 
z bohatého života M. DonuƟ la a jeho přátel. Program se skládá z nových 
humorných příběhů, tak se máte na co těšit. Vstupné 500 Kč. Předprodej 
na internetu. V hotovosƟ  pouze řada č. 8 a 9 v informačním centru na 
podloubí až do vyprodání zásob. Pořádá TMG art producƟ on s. r. o.

Centrum Elden v listopadu
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kursy. Přednášky a další akce:

6. 11. (nejen) povídání s Janem Žambochem – podvečer v režii Václava Holuba, 18 hod.

12. 11. Genové klíče odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Pro akƟ vní čtenáře GK, kteří 
se chtějí hlouběji ponořit do procesu sebepoznání, Silva Součková, 17.30 hod.

13. 11. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku, Soňa Samiera, 17.30 hod.

15. 11. Vibrace pro naše tělo i srdce. Přijďte se plně uvolnit za doprovodu nástrojů – gong, 
Solfeggio frekvence, handpan, deštná hůl, koshi zvonkohra, Veronika Dyrčíková, 18 hod.

20. 11. Univerzální vesmírné zákony, aneb jak věci fungují i bez našeho přičinění. Jsou ơ m, 
co řídí naše životy a to bez ohledu na to, jakou máme životní fi lozofi i, Renáta Cholevíková, 
17.30 hod.

23. 11. Zimní SWAP v ELDEN (9–13 hod.) Přichystejte své domovy na advent mj. i ơ m, že se 
zbavíte věcí, které ve vašem životě už nemají místo… Přinést můžete oblečení, obuv a do-
plňky (přijímány NEBUDOU letní kousky), ale také bižuterii, funkční menší domácí spotřebi-
če nebo nádobí, bytový texƟ l, hry a hračky pro děƟ , školní i sportovní potřeby a vybavení, 
knihy… Nebo přijďte jen tak, pobavit se s přáteli. Není nezbytnou podmínkou něco přinést. 
I tak si můžete něco odnést. Součásơ  akce bude drobné občerstvení a výtěžek půjde na 
charitaƟ vní účely.

24. 11. Léčivé divadlo Gabriely Filippi: Terapie Rodinou, 18 hod., sál ZŠ.

26. 11. Genové klíče: Perlová sekvence. Dráha prosperity. Objev svůj osobní potenciál. 
Další z cyklu přednášek – cesta k sebepoznání, pochopení, Janka Havláková, od 18 hod.
27. 11. Numerologický klubík v ELDEN. Další setkávání příznivců numerologie. Hledání od-
povědí na otázky jak porozumět sobě, životu, situacím a lidem, Marie Janšová, 17 hod.

27. 11.–7. 12. Projekt Krabice od bot. Daruj radost pod stromečkem dětem ze sociálně 
slabých rodin v našem regionu. CharitaƟ vní projekt ve spolupráci s Diakonií ČCE.

30. 11. Adventní tvoření – výroba adventního věnce, adventní naladění u punče, 15 hod.

www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová



23

Bláznivá komedie Terapie rodinou
Neděle 24. listopadu 2024 od 18.00 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka

Účinkují: Gabriela Filippi, Mário Kubec, Sofi i K. Filippi a EƩ or Galloƫ  .

Vstupné 450 Kč, VIP (1. až 3. řada) 500 Kč, senioři, ZTP, ZTP/P za zvýhodněnou cenu 390 Kč. 
Předprodej v informačním centru nebo na: www.centrum-elden.cz.

Pořádá Léčivé divadlo Gabriely Filippi, centrum Elden a město Brušperk.

I v letošním roce se ve Volnočasovém centru ELDEN 
můžete zapojit do sbírky Krabice od bot
Jedná se o největší českou sbírku vánočních dárků pro děƟ  v nouzi, projekt je realizován 
ve spolupráci s Diakonií ČCE. Letos proběhne již 14. ročník sbírky a také vy můžete darovat 
radost pod stromečkem dětem ze sociálně slabých rodin v našem regionu. 

Dárky budou v ELDEN sbírány ve dnech 27. 11. až 7. 12. 2024. Těšíme se na vás!

Nevíte, jak to funguje? 

1.  Na: www.krabiceodbot.cz/sberna-mista/ si vyber sběrné místo (třeba centrum ELDEN) 
a jak staré dítě chceš obdarovat. Dárek si u sběrného místa rezervuj (registrační systém 
bude spuštěn 18. 11. 2024).

2.  Zabal pěkné dárky, které by i tobě udělaly radost, do krabice od bot a napiš na ni věk 
a pohlaví dítěte, pro které je určená. Vybírej podle věku a pohlaví dítěte. Pro malé děƟ  
se do krabice hodí především hračky, hry, školní a výtvarné potřeby, pro větší pak i kos-
meƟ ka a drobné doplňky, vše v bezvadném stavu (nemusí být nové). Je fajn se inspirovat 
u svých děơ  nebo vnoučat. 

3.  Dárek odnes na vybrané sběrné místo. Postaráme se, aby se tvoje krabice dostala k dí-
těƟ  z našeho regionu.

Jak se krabice dostane k dítěƟ ?

Sběrná místa provozují prověření dobrovolníci ve svém volném čase a bez nároku na od-
měnu. Každé sběrné místo předem zjišťuje potřeby děơ  ve svém okolí: domlouvá se s úřa-
dy, azylovými domy, nízkoprahovými centry, terénními pracovníky nebo školami a zjišťuje 
počet potřebných děơ  a jejich věk a pohlaví. Pro tyto děƟ  pak dárky sbírá za pomoci rezer-
vačního systému na webu Krabice od bot, kde dárci uvidí, kolik děơ  jakého věku a pohlaví 
je ještě potřeba obdarovat.

Letos se v centru ELDEN podařilo vybrat 294 krásných dárků. Zapojil se rekordní počet škol 
z okolí, skauƟ , dárky darovaly i fi rmy a hlavně spousta z vás.

Darovali jste radost, jen tak, od srdce. Za to vám patří naše obrovské DĚKUJI.

Vybrané dárky putovaly k dětem z Brušperku i okolních obcí, dále do rodin v okrese Frýdek-
-Místek, Ostrava, Nový Jičín, Příbor, Kopřivnice.

Pavla Babincová
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Klub seniorů v měsíci listopad
St  6. 11.  9.00 Zápis na zájezd do Kopřivnice. Helena Řezáčová
Po 11. 11. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Čt 14. 11.  8.30  Zájezd do Kopřivnice, odjezd od zastávky  Helena Řezáčová

Brušperk, Krmelínská. 
Út 19. 11. 14.00 Úklid v klubu.  Zdenka Cigánková
Po 25. 11.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 29. 11. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Blahopřání ke zlaté svatbě
Dne 12. října 2024 oslavili 50 let společného života 
manželé Oldřiška a Antonín Buksovi.
Vše nejlepší a hodně zdraví do dalších let přeje rodina.

Ročníková setkání – srazy spolužáků
Ročník 1955 pátek 8. listopadu od 17 hod. v restauraci Valaška
Ročník 1962 (1961)  sobota 16. listopadu od 17 hod. v restauraci Valaška

Podzimní výstava v domě U Zahrádkářů se vydařila
Výstavy ovoce a zeleniny se během 12. až 14. října 2024 zúčastnilo 420 návštěvníků, vy-
stavovalo 20 příznivců se 140 vzorky svých výpěstků. Děkuji všem občanům za donesené 
výpěstky a všem, kteří se podíleli na přípravě a likvidaci výstavy. Děkuji včelařskému spolku 
a dětem ze školní družiny, kteří se s námi spolupodíleli na výstavě. 

Ivana Gromotovičová, předsedkyně ZO ČZS Brušperk
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Klub českých turistů
Sobota 2. listopadu 2024 – Skalka
Sraz v 7.10 hodin zastávka Brušperk, Střed, poté odjezd autobusem č. 312.
Náročná pěší trasa o délce 11 km: Kunčice pod Ondřejníkem – Skalka – Frýdlant n. O.
Vede Ivana Gromotovičová. Srdečně zveme všechny příznivce turisƟ ky. 
Změna programu vyhrazena. Internetové stránky: kct.brusperak.cz. Lukáš Makúch

Pozvání do divadla
Derniéra anglické komedie Oscara Wilda Jak je důležité míƟ  Filipa v podání BRUšperského 
ochotnického spolku ŠPERK s tlumočením do češƟ ny, kdy srdce nejednoho mírně pokroči-
lého angličƟ náře pookřeje, že rozumí hned několika různým akcentům v podání ochotníků 
z Brušperka, Staříče, Brightonu i New Hampshire. 
Těšíme se na vás ve středu 20. listopadu 2024 v 19 hodin v ZŠ L. Janáčka na Hukvaldech. 
Vstupné dobrovolné. Výtěžek bude věnován organizaci Haima, která pomáhá dětem s on-
kologickým onemocněním. Radka Baracskai

Sdílej čas, adoptuj si svého seniora

Celkem 14 děơ , 14 seniorů, 14 ukulelí a jeden klidný zlatý retrívr. Hudba, děƟ , pes. Taková 
vyvážená trojkombinace, která zahřeje na duši a rozzáří tváře nejednoho seniora. DěƟ  už 
se ptaly, kdy zase půjdeme do domova seniorů. Za ta léta, co se seniory sdílíme čas, prostor 
a hudbu, se vytvořily vazby. Někteří senioři se znají s dětmi jménem, tentokrát si povídali 
o povoláních. Zaơ mco u děơ  převládala veterinářka, u seniorů to byla převážně práce s lát-
kami, tkaní apod. Nehybnost končeƟ n nedělá nikomu problém. DěƟ  asistují, drží akordy, 
senior brnká... Těšíme se na další setkání v domově Ondráš. Radka Baracskai
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Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. Na první Svatoplukovy hry v roce 1991, které se mimo jiné skládaly i z ně-
kterých atleƟ ckých disciplín. ZášƟ tu nad atleƟ ckou čásơ  převzal diskař Ing. Gejza Valent, 
účastník např. olympiády v Soulu. Před týdnem jsme se dozvěděli, že Gejza není mezi námi. 
Čest jeho památce. Rád na Tebe vzpomínám, hlavně na náš recesní souboj v hodu diskem, 
v kterém jsem Tě porazil. 
Realizujeme. Zobecněné semináře na témata:
• Přínosy Brušperka k teorii řízení a jejich úspěších.
• Vzdělávací systémy vyvíjené v brušperském prostředí. 
Na akce je nutné se předem přihlásit.
Připravujeme. O inteligenci, umělé inteligenci a kvantové fyzice z pohledu funkcionální 
analýzy. Již probíhají virtuální semináře. 
Odpovídáme. Proč se neudržely Svatoplukovy hry? Začali jsme tvořit volnou strukturu ak-
Ɵ vit a rozvíjet SQUID control – řídicí systém a šli jsme i do virtuality. Tedy se udržely, jen se 
transformovaly.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný

INFORMACE ZE SPORTU

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Od října zahájily pravidelné cvičení pro členy Sokola i pro všechny zájemce tyto složky. 
I v letošním cvičebním roce cvičíme v sokolovně (S) a školní tělocvičně (ZŠ).
Pondělí 18.00–20.00 jóga ZŠ
 15.00–18.00 tenis děƟ  S
Středa 13.30–14.30 žactvo 1. stupeň ZŠ
  všestrannost
 16.45–17.45 rodiče s dětmi ZŠ
 18.30–19.30 rehabilitační míče ZŠ
 17.00–18.00 ženy S
 18.00–20.00 nohejbal S
Čtvrtek 16.00–18.00 šachy S
Pátek 18.30–20.00 volejbal S
Kromě uvedených termínů cvičení našich oddílů je sokolovna časově využita také pro ak-
Ɵ vity Klubu stolního tenisu (úterky a čtvrtky odpoledne a nepravidelně víkendy) a dalších 
zájmových činnosơ . Aktuální volné termíny k pronájmu veřejnosƟ  jsou dostupné v rezer-
vačním systému na webu: hƩ ps://sokol-brusperk.isportsystem.cz. 
Případné dotazy můžete zasílat na e-mail: brusperk@sokol.eu

Bohuslava Vichrová, náčelnice
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První ročník akce Sportuje celá rodina
Hned na začátku října se nám podařilo uskutečnit akci Sportuje celá rodina. Brušperskou 
sportovní halu zaplnilo hned několik rodin a sportovních nadšenců. Začali jsme sportovní-
mi hrami, hráli jsme si na lovce pokladů, bordeláře a popeláře, chytali jsme myší ocásky, 
proměnili jsme se v magnety… Následně všichni sportovci sbírali razítka a body na stanoviš-
ơ ch, kde si změřili síly v koordinaci, rychlosƟ , stabilitě a prošli dráhou po stopách zvířátek. 
Celé sportovní dopoledne vyvrcholilo soubojem týmů. Každý tým zdolal řeku na vorech, 
proletěl se na létajícím koberci a vše jsme zakončili houbičkovou válkou. 

Všichni malí i velcí sportovci si odnesli medaili a Ɵ  nejlepší dokonce poháry. Máme radost, 
že jsme sobotu strávili akƟ vně, zažili spoustu zábavy a hlavně, že rodiče byli sportovními 
vzory pro děƟ . Věříme, že tento ročník nebyl poslední a podařilo se nám odstartovat hez-
kou sportovní tradici. Tak sportu zdar a příště třeba i s vámi!

Tereza Masopustová, vedoucí AP klubu Brušperk

Memoriál Václava Volného a zároveň XIII. kolo 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů
Soutěž mladých hasičů se měla konat 14. září 2024. Kvůli předpovědi špatného počasí, 
vydatných dešťů a povodní, byla odložena na jiný termín. Několik dní pak hasiči měli plno 
práce a na soutěžení nebylo pomyšlení. Nejen u nás, soutěž je nutné zajisƟ t i technicky, 
ale také u ostatních týmů. Vedoucí mladých hasičů jsou toƟ ž většinou členy výjezdových 
jednotek svých obcí. Nakonec se soutěž uskutečnila v neděli 29. září 2024. V 10 hodin se na 
start postavilo první družstvo, a to Brušperk mini, poslední družstvo startovalo v 15 hodin. 
Soutěže se zúčastnilo 69 družstev v kategorii Mini, mladší žáci, starší žáci a dorost.
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Podzimní nohejbalový turnaj trojic
Nohejbalový oddíl TJ Sokol Brušperk uspořádal v areálu sokolovny dne 28. září 2024 tra-
diční podzimní nohejbalový turnaj trojic. V náhradním termínu se pátého ročníku turnaje 
SAKOCUP zúčastnilo celkem 8 týmů. Za pořadatelský oddíl se tentokrát zúčastnily hned tři 
týmy. Přes brány čtvrƞ inále však prošel pouze jeden a ten nakonec obsadil nepopulární 
čtvrté místo. Celkovou úroveň turnaje jistě pozvedly týmy všech tří medailistů z Frýdku-
-Místku a Sviadnova. Děkuji všem zúčastněným za sportovního ducha a těším se na další 
ročníky. Michal Sedláček

 Mini Mladší žáci Starší žáci Dorost
1. místo RychalƟ ce A Lubno A Hájov Krmelín
2. místo Lubno RychalƟ ce B Malenovice OprechƟ ce B
3. místo Bruzovice Řepiště Trojanovice OprechƟ ce A
Brušperk 7. místo 20. místo 14. místo tým B 7. místo
   16. místo tým A
Děkuji všem hasičům, mladým hasičům, rodičům, kteří se podíleli na přípravě a organizaci 
soutěže. Především místostarostce sboru a vedoucí mladých hasičů Kamile Mertové, bez 
které by se soutěž nekonala. Zvláštní poděkování patří panu Ivanu Milotovi za to, že i přes 
velké pracovní vyơ žení a změnu termínu soutěže přijel a natočil celou soutěž. Pořízení vi-
deozáznamů jednotlivých požárních útoků určují pravidla Moravskoslezské ligy mladých 
hasičů a videa jsou zveřejněna na internetu. Naše soutěž byla zároveň i posledním kolem 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů. Body za umístění jsou rozdány a nás čeká vyhlášení 
výsledků ligy, které se uskuteční 3. listopadu 2024. O tom zase příště.

Katka Vašíčková, vedoucí MH SDH Brušperk
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Rozpis mistrovských utkání
Muži – Krajský přebor
Sobota 2. listopadu 2024 14.00 SK Brušperk–Bruntál
Neděle 10. listopadu 2024 14.00 Kobeřice–SK Brušperk
Sobota 16. listopadu 2024 11.00 Darkovičky–SK Brušperk

Ženy – MSDŽ, sk. A
Sobota 16. listopadu 2024 10.00 SK Brušperk–Sigma Olomouc B

Juniorky – 2. liga dorostenek
Neděle 3. listopadu 2024 10.00 Zbrojovka Brno–SK Brušperk
Sobota 9. listopadu 2024 10.00 SK Brušperk–Prostějov
Neděle 17. listopadu 2024 13.00 SK Brušperk–Třebíč

Dorost – Krajský přebor  (starší/mladší)
Neděle 3. listopadu 2024 9.30/11.45 SK Brušperk–Raduň

Žáci – Krajský přebor  (starší/mladší)
Sobota 2. listopadu 2024 9.00/11.00 SK Brušperk–Bruntál
Internetové stránky: www.fotbalbrusperk.cz. Lukáš Makúch

SK Brušperk, mladší dorost.



33

Mladším dorostencům Brušperku se daří. 
Jsou jedna parta, chválí trenér 
Brušperk vstoupil do aktuální fot-
balové sezony s novou kategorií 
mladšího dorostu. Na starost ji do-
stal bývalý kapitán brušperských 
mužů Radek Polášek.
Poté, co Radek Polášek ukončil 
svou hráčskou kariéru, začal tré-
novat. Loni vedl starší žáky, se kte-
rými hned postoupil do krajského 
přeboru. „V týmu byla většina klu-
ků ročníku 2009, takže bylo v plá-
nu, že tady založíme mladší dorost 
a přihlásíme ho do soutěže, která 
má pro kluky úroveň v jejich fotba-
lovém růstu,“ prozradil Polášek.
Mladší dorostenci se tedy nově přihlásili do krajského přeboru. „Pro klub určitě je důležité, 
že má dva dorosty, ale hlavně to je důležité pro samotné kluky. V jejich fotbalovém posunu 
je to ideální a daleko lepší, než kdyby šli do společného dorostu, kde by se hned potkali 
s o tři roky staršími kluky,“ řekl Polášek.
Základ mladšího dorostu tvoří právě hráči, kteří v minulém ročníku nastupovali pod Po-
láškem za starší žáky. „Nikde jinde jsme hráče brát nemuseli, jen jsme to vhodně doplnili. 
Hlavní je, že hrajeme proƟ  klukům v našem věkovém rozmezí, což je úplně něco jiného, než 
když jdou hned do staršího dorostu. I díky tomu pak zvládají přesun mezi starší dorostence 
lépe, stejně tak přechod do mužů,“ dodal Polášek.
Mladšímu dorostu Brušperku vstup do soutěže vyšel. „S asistentem Tondou Pojezdalou 
jsme klukům museli nastavit hlavy tak, aby se připravili na těžší zápasy, než jaké byly ty 
v soutěži starších žáků. Říkali jsme jim, že zápasy budou vyrovnané, soupeři budou kvalitní 
a v každém utkání nebudeme mít 20 šancí. Kluci na sobě ale pracují, makají na trénincích 
a pak to přenáší i do zápasů,“ pochválil Polášek své svěřence.
Brušperk by pochopitelně chtěl hrát co nejvýš, trenéři ale žádné vytyčené cíle nemají. „Tak-
to to nastavené nemáme. Snažíme se jít zápas od zápasu, což se nám, až na výbuch s Vel-
kou Polomí, zaơ m daří. Kluci se pořád učí, získávají zkušenosƟ , sportovně jdou nahoru, což 
je posouvá dále,“ uvedl Polášek, jenž se svým svěřencům snaží vštěpovat, aby byli vítězný-
mi typy a neměli hlavy dole, pokud se jim něco nepovede.
Hlavní silou mladších dorostenců z Brušperku je týmovost. „Kluci jsou jedna parta, a to 
je základ. Naopak musí ještě přidat v osobních soubojích, protože fotbal se hraje do těla 
a v tom my pořád máme rezervy,“ všiml si bývalý brušperský kapitán. „Jsem rád, že kluci 
berou každou radu, zkušenost a ponaučení, které se jim snažím předat,“ dodal.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku



34

IN
ZERCE

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL!

PAPÍR – PROSÍME, ROZLOŽIT NEBO SEŠLÁPNOUT!

PLASTY – PROSÍME, SEŠLÁPNOUT! DĚKUJEME ☺

Kocourek Josef nabízí
Čištění koberců a sedacích souprav * půjčování stroje Kärcher * myơ  oken
Telefon: 606 363 300 nebo 731 490 561
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Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Redakční rada NEZASAHUJE do grafi ckého zpracování a obsahu na PLAKÁTECH v BZ.

ZASLÁNÍM PŘÍSPĚVKU VYJADŘUJETE SVŮJ SOUHLAS SE SMĚRNICÍ PRO VYDÁVÁNÍ BZ.
Redakční rada BZ: předsedkyně Mgr. Dagmar Šubová, členové: Blanka Káňová, DiS., Mgr. Tomáš 
Kocourek, Lukáš Makúch, Bc. Kamila Mertová, PaedDr. Miloš Vontroba, Kateřina Weselowská.

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický Ɵ sk územního samosprávného celku. Vydává město Brušperk, ná-
klad 1 750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Zpravodaj najdete na inter netových 
stránkách: www.brusperk-mesto.cz. Tel. MěÚ Brušperk: 59 11 444 51, IC Brušperk: 558 666 271, e-mail: 
info@brusperk-mesto.cz. Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC 
Brušperk. Příspěvky dodané po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce 
nevrací. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: CZECH NEWS CENTER a. s. Datum vydání: 30. 10. 2024.

Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 13. a 27. listopadu 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 6. a 20. listopadu 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, 
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 11. a 25. listopadu 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitov-
ní, Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 4. a 18. listopadu 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v listopadu
ÚT 5.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 12.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 19.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 26.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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Vášnivost – thriller – divadlo 
18.00 

Sál ZŠ 
Kulturní kom

ise m
ěsta

ST 6. 11.  
Přednáška s Radom

írem
 W

ojnarem
 

17.00 
H

asičárna U
 H

ynečků 
Sociální a zdravotní kom

ise

ST 6. 11.  
Přednáška s Katkou O

strou 
17.00 

N
árodní dům

 
N

árodní dům

ČT 7. 11.  
Sociální poradna pro občany 

15.00–18.00 
N

árodní dům
  

Sociální a zdravotní kom
ise

PÁ 8. 11.  
Vernisáž obrazů 

17.00 
G

alerie N
D

 
Výtvarné centrum

 Chagall

SO
 16. 11.  

Vzpom
ínková akce k 17. 11. 1989 

18.00 
N

ám
ěsơ  

M
odrý tým

 Brušperk

N
E 17. 11.  

N
enáročná, klidná procházka 

14.00 
Z nám

ěsơ  
Radim

 Konkol

Ú
T 19. 11.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

PÁ 22. 11.  
D

uše baroka – koncert v rám
ci SH

F 
18.00 

Kostel sv. Jiří 
Kulturní kom

ise m
ěsta

SO
 23. 11.  

Jarm
ark na sv. Kateřinu 

8.00–12.00 
N

ám
ěsơ  

M
ěsto Brušperk

SO
 23. 11.  

Zim
ní SW

AP 
9.00–13.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden

N
E 24. 11.  

Terapie Rodinou – divadlo G
. Filippi 

18.00 
Sál ZŠ 

Centrum
 Elden

PÁ 29. 11.  
Tvoření adventních věnců 

17.00 
Sál N

D
 

Rom
ana Konkolová

SO
 30. 11.  

M
oravský adventní trh 

13.00–17.00 
N

ám
ěsơ  

M
oravské trhy

SO
 30. 11.  

Výstava replik obrazů Josefa Lady 
14.00–17.00 

N
árodní dům

 
N

árodní dům

SO
 30. 11.  

Vánoční dílnička nejen pro děƟ  
14.00–17.00 

G
alerie 

N
árodní dů m

SO
 30. 11.  

Zvonečkový průvod 
15.15 

O
d ZŠ sm

ěr nám
ěsơ  

Kom
ise pro děƟ  a m

ládež

SO
 30. 11.  

Brušperský advent – rozsvícení strom
ku 

16.00–17.00 
N

ám
ěsơ  

M
ěsto Brušperk

� vvvvv yy �����


